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¿Podrías indicar a qué partido o coalición votaste en las elecciones municipales 
del pasado domingo 24 de mayo? 

 
Junio 2015 

(%) 

PP 14,5 

PSOE 13,6 
Candidaturas de unidad popular (Ahora Madrid, Barcelona en Comú, las mareas 
gallegas y otras candidaturas apoyadas por Podemos, entre otros) 

12,1 

Candidaturas de unidad popular no apoyadas por Podemos 2,5 

C´s 9,9 

IU 4,6 

UPyD 0,8 

CiU 1,4 

ERC-AM 2,5 

EH-Bildu 0,6 

EAJ-PNV 1,3 

Compromís 1,8 

BNG 0,8 

CUP-PA 1 

P.R.C 0,1 

PA 0,6 

CCa-PNC 0,5 

UPN 0,3 

CHA 0,4 

FAC 0,5 

Otros 4,8 

Voté en blanco 2,6 

Voté nulo 1 

No voté 14,6 

No lo sé o prefiero no contestar 7,2 
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Procedencia del voto  
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 Votó en 2015 

 
Votó  

PP 

Votó  

PSOE 

Votó Candidatura 

de unidad popular 

Votó 

C´s  

PP 80,2 7,3 9,4 41,8 

PSOE 6 64,2 31,6 10,1 

IU 0,9 6,4 19,7 5,1 

UPyD 5,2 4,6 3,4 7,6 

CiU 0 1,8 0,9 2,5 

ERC-AM 0 0 0,9 0 

ICV-EUiA-E 0 0 3,4 1,3 

Bildu-EA-Alternatiba 0 0 0 0 

EAJ-PNV 0,9 0 0 0 

Compromís 0,9 0 0 1,3 

BNG 0 0,9 2,6 0 

PxC 0 0 0 0 

CUP-PA 0 0 0 0 

PA 0,9 0,9 0,9 2,5 

CC-PNC-CCN 0 0 0,9 0 

UPN 0 0 0 2,5 

CHA 0 0 0,9 0 

FAC 0 0 0 1,3 

Otros 0 1,8 6,8 5,1 

Voté en blanco 0,9 1,8 2,6 3,8 

Voté nulo 0 0 0 2,5 

No voté 4,1 9,4 12,6 11,3 

No recuerdo/ 
Prefiero no contestar 

0 0,9 3,4 1,3 

TOTAL 100 100 100 100 
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FILTRO: A LOS QUE VOTARON UNA CANDIDATURA EN LAS ELECCIONES 
MUNICIPALES DE 2015 

¿Por qué dirías que has votado a este partido o coalición? Puedes señalar un 
máximo de tres razones.  

Razones* TODOS 

Porque sus ideas se aproximan a las mías 25,9** 

Por tradición, lealtad y/o costumbre 7,9 

Para poner fin a las mayorías absolutas 12,3 

Porque me gusta el/la candidato/a cabeza de lista 16,1 

Para acabar con el bipartidismo 11 

Para favorecer la estabilidad y evitar aventuras 8 

Porque es un partido compuesto por ciudadanos y no por políticos profesionales 9,5 

Para evitar que ganase otro partido 11,5 

Para que hubiese alternancia entre partidos 6,3 

Por su experiencia y capacidad de gestión 11,4 

Para premiar la recuperación de la economía 8 

Para castigar la corrupción y/o apostar por personas honradas 20,8 

Para que se dé solución a los problemas sociales (la desigualdad, la sanidad, los 

desahucios…) 
19,1 

Para castigar la injusticia con la que se han repartido los costes de la crisis 12,4 

Otra razón 1,4 

Prefiero no contestar 0,5 

* Se hacen rotar las razones. 

** Porcentaje de entrevistados que han señalado esa razón. 
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¿Por qué dirías que has votado a este partido o coalición? Puedes señalar un 
máximo de tres razones. 

Razones 
Votó  

PP* 

Votó 

PSOE* 

Votó 

Candidatura de 

unidad popular* 

Votó 

C´s * 

Porque sus ideas se aproximan a las mías 26,7 39,4 29,9 32,9 

Por tradición, lealtad y/o costumbre 17,2 18,3 0,8 0 

Para poner fin a las mayorías absolutas 6 7,3 23,9 35,4 

Porque me gusta el/la candidato/a cabeza 

de lista 
28,4 25,7 11,1 26,6 

Para acabar con el bipartidismo 0,9 2,8 27,4 27,8 

Para favorecer la estabilidad y evitar 

aventuras 
26,7 11,9 3,4 11,4 

Porque es un partido compuesto por 

ciudadanos y no por políticos profesionales 
4,3 4,6 25,6 15,2 

Para evitar que ganase otro partido 17,2 24,8 9,4 11,4 

Para que hubiese alternancia entre partidos 5,2 3,7 10,3 15,2 

Por su experiencia y capacidad de gestión 35,3 18,3 2,6 1,3 

Para premiar la recuperación de la 

economía 
35,3 7,3 5,9 3,8 

Para castigar la corrupción y/o apostar por 

personas honradas 
3,4 17,4 47 49,4 

Para que se dé solución a los problemas 

sociales (la desigualdad, la sanidad, los 

desahucios…) 

6 28,4 54,7 15,2 

Para castigar la injusticia con la que se han 

repartido los costes de la crisis 
2,6 13,8 27,3 24,1 

Otra razón 1,7 3,7 0,9 0 

Prefiero no contestar 0 0,9 0 0 

* Se recoge el recuerdo de voto en las elecciones municipales de 2015. 

** Porcentaje de entrevistados que han señalado esa razón. 
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FILTRO: A LOS QUE NO VOTARON EN LAS ELECCIONES MUNICIPALES DE 
2015 

¿Podrías indicar por qué razón no has ido a votar? 

 TODOS 

Porque ningún partido o coalición me gusta y/o 

me inspira confianza 
40,3 

Porque creo que votar no sirve de nada 5 

Por razones ajenas a mi voluntad me han 

impedido votar (problemas de salud, no tenía el 

DNI, etc…) 

23,5 

Para castigar por la corrupción al partido o 

coalición al que he votado otras veces 
4,2 

Para castigar por la injusticia con la que se han 

repartido los costes de la crisis 
2,5 

Para castigar por la falta de soluciones a los 

problemas sociales (desahucios, etc.) 
4,2 

Por otra razón 3,4 

Prefiero no contestar 16,9 

 

 

Las elecciones del 24 de mayo han producido una nueva situación política: los 
grandes partidos acumulan menos votos, mientras que otras nuevas 
candidaturas logran representación en ayuntamientos y comunidades 
autónomas. En tu opinión…  

 
Votó  

PP 

Votó 

PSOE 

Votó 

Candidatura 

de unidad 

popular 

Votó 

C´s  
TODOS 

La nueva situación política es negativa: 

producirá inestabilidad y hará difícil la tarea 

de gobierno* 

62,9 18,3 8,6 29,1 24 

La nueva situación política es positiva: 

obligará a los partidos a alcanzar acuerdos* 
30,2 69,7 88,9 62 63,6 

No lo sé 6 11 1,7 6,3 10 

Prefiero no contestar 0,9 1 0,8 2,6 2,4 

*Se hacen rotar. 
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Y hace 4 años, en las elecciones municipales de 2011, ¿a qué partido o coalición 
votaste?  

 Junio 2015 (%) Resultados elecciones 2011 (%) 

PP 22,9 24,4 

PSOE 20,5 18,1 

IU 7,8 4,1 

UPyD 3,8 1,3 

CiU 2,4 2,2 

ERC-AM 2,4 0,8 

ICV-EUiA-E 0,8 0,7 

Bildu-EA-Alternatiba 0,5 0,9 

EAJ-PNV 1,8 0,9 

Compromís 0,9 0,5 

BNG 1,3 0,8 

PxC 0,1 0,2 

CUP-PA 0,3 0,2 

PA 1,1 0,7 

CC-PNC-CCN 0,4 0,6 

UPN 0,4 0,3 

CHA 0,3 0,2 

FAC 0,3 0,4 

Otros 4,5 6,1 

Voté en blanco 4,1 1,7 

Voté nulo 1,1 1,1 

No voté 14,5 33,8 

No recuerdo/ Prefiero no 
contestar 

7,8 - 
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Retención de voto  
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 Votó 2011 

 Votó PP Votó PSOE 

PP 50,8 4,3 

PSOE 4,4 42,7 

Candidaturas de unidad popular  6 22,6 

C´s 18 4,9 

IU 1,6 3 

UPyD 0 0,6 

CiU 0 0,6 

ERC-AM 0 1,2 

EH-Bildu 0 0,6 

EAJ-PNV 0 0,6 

Compromís 0,5 2,4 

BNG 0 0,6 

CUP-PA 0 0,6 

CCa-PNC 0,5 0 

UPN 0,5 0 

CHA 1,1 0 

FAC 1,1 0,6 

Otros 1,6 3,7 

Voté en blanco 3,3 1,8 

Voté nulo 0,6 0 

No voté 8,8 7,9 

No recuerdo/ Prefiero no contestar 1,2 1,3 

TOTAL 100 100 
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FICHA TÉCNICA 
 
 
 
 
Ámbito: nacional. 

 

Universo: población española de 18 años y más. 

 

Tamaño de la muestra: 800 entrevistas por cuotas por sexo y edad. En todos los casos, 
las cuotas se aplican en función de la población general y no en función de la población 
internauta. 

 

Error muestral: para un nivel de confianza del 95,5%, el margen de error de la muestra 
es del +-3,54%. 

 

Trabajo de campo: entrevistas online a partir de un panel (comunidad de internautas).  

 

Fechas de realización del trabajo de campo: del 29 mayo al 2 de junio de 2015. 

 

Convertimos en oportunidad los riesgos de una sociedad 
cambiante. 

 

           info@myword.es 

www.myword.es 

 

 

 
 

mailto:info@myword.es

